PROCEDURA DI ATTRIBUZIONE DELLA BORSA
· Espletato il concorso, il Presidente della Commissione provvede a trasmettere gli atti concorsuali al Segretario Amministrativo che verifica la correttezza dei verbali.

·  Il Segretario provvede quindi:

· all’approvazione, tramite decreto direttoriale, della graduatoria,

· al conferimento della borsa.

-
Il modulo di accettazione con copia del documento che attesta il trasferimento dei fondi a favore dell’amministrazione centrale devono essere trasmesse  al Servizio Ricerca - Ufficio Borse e dottorati al fine di consentire l’inoltro al Servizio 
Gestione Trattamento Economico dell’ordine di pagamento della borsa.

· Le borse decorrono dal primo giorno del mese successivo a quello in cui è stata fatta l’accettazione della borsa e pertanto la documentazione di cui sopra deve pervenire improrogabilmente al Servizio Ricerca - Ufficio Borse e dottorati entro e non oltre il 10 del mese del pagamento. Eventuali differimenti della data di inizio sono consentiti esclusivamente ai vincitori che dimostrino di trovarsi nelle condizioni di gravidanza o puerperio o di malattia grave. 

     N.B. Al fine di aggiornare le Banche dati interne, si raccomanda l’inoltro all’Ufficio Borse e dottorati di ogni comunicazione relativa alla modifica della posizione del borsista (cessazione anticipata, interruzione, rinnovo, maternità ecc.).

