
PROCEDURA DI RINNOVO BORSE DI STUDIO
 PER ATTIVITA’ DI RICERCA
Le borse di studio per attività di ricerca possono essere rinnovate più volte entro una durata complessiva non superiore a tre anni, purchè sussistano i requisiti e accertata la disponibilità dei fondi.
Il rinnovo deve essere proposto dal titolare del fondo al Consiglio di Dipartimento di afferenza, previo parere favorevole del docente che ha seguito il borsista e del responsabile della Struttura ove si è svolta la ricerca. Il rinnovo può anche avvenire su altro fondo dello stesso titolare, purché il tema di ricerca sia connesso con quello precedente, come da conforme parere del Consiglio della Struttura cui afferisce il titolare del fondo.
Il rinnovo è subordinato ad una positiva valutazione da parte del Consiglio della struttura della relazione particolareggiata dell'attività svolta presentata dal  borsista (munita del visto del docente che ha seguito l’attività di ricerca e del titolare del fondo sui cui è gravata la borsa,  ove distinti).

Il Segretario amministrativo provvederà a trasmettere per posta interna al Servizio Ricerca – Ufficio Borse e Dottorati copia della delibera del Consiglio di Dipartimento che autorizza il rinnovo con l’indicazione dell’importo e della natura dei fondi su cui graverà il costo della borsa e copia della richiesta di rinnovo della borsa al fine di consentire il caricamento delle informazioni relative al rinnovo nelle varie Banche Dati e l’inoltro al Servizio Gestione Trattamento Economico e Previdenziale dell’ordine di pagamento della borsa.

     N.B. Al fine di aggiornare le Banche Dati, secondo quanto previsto dalla normativa vigente, ed informare in modo esaustivo il Servizio Gestione Trattamento Economico e Previdenziale, si raccomanda l’inoltro al Servizio Ricerca – Ufficio Borse e Dottorati di ogni comunicazione relativa alla modifica della posizione del borsista.

